

# 40个项目集中签约,青浦打造“长三角企业入沪第一站”

□青宣

日前,青浦新城开发建设大会暨“潮涌浦江”新城发力青浦系列活动举行,会上,40个项目集中签约,上海理工大学、中国电信上海公司、交通银行上海市分行与青浦区政府签订战略合作框架协议,华为与青浦区政府共同启动“长三角AI+联合创新中心”合作。青浦区“企呼我应”数字化服务平台现场启动,平台将打通市、区两级服务关键节点,实现企业诉求全区域、全过程、全方位高效闭环管理。

近年来,青浦以服务长三角一体化发展、虹桥国际开放枢纽、中国国际进口博览会等重大战略任务为牵引,凝聚力量全面推进“长三角创新枢纽”

建设。作为青浦服务重大战略的“先手棋”和“突破口”,青浦新城正朝着“长三角企业入沪第一站”目标奋楫前进。

青浦新城规划面积91.1平方公里,以“1+3”(1是中央商务区、3是城市更新实践区、未来城市样板区、产业创新园区)为重点片区发力新一代信息技术产业。黄金赛道高度聚焦、枢纽功能持续凸显、产业生态协同共生、规划布局全面起势、智造空间高效衔接……五大方面优势浓缩凝结于青浦新城。百信信息技术有限公司此次签约的一期项目便是看中了这些优势。“我们将与华为相关业务进行本地化研发与生产合作,整合相关产业链及合作伙伴资源,一同培育智能终端产业集

群。”企业相关负责人表示。

多重国家和市级战略交叠、三线换乘枢纽等一批交通网络建设、一批行业龙头企业集聚、千百亿产业集群构建、各种产业空间组合配套、环城水系公园和新城绿环等一批生态空间打造、上外附中九年一贯制学校等一批教育资源引育、复旦大学附属中山医院国家医学中心等一批顶级医疗资源发展、复旦大学国家大学科技园、上海理工大学“卓越工程师学院”、北斗综合PNT实验室等头部科研院所加速落地、营商环境“1号改革工程”及青峰人才2.0版本陆续推出……正在助力青浦新城成为机遇叠加的“战略胜地”、区位优越的“交通要地”、活力迸发的“科创高地”、



实力雄厚的“产业重地”、潜力无限的“成本洼地”、绿水交融的“生态宝地”、宜居宜业的“人居福地”、亲商暖企的“投资旺地”。

“十五五”期间,青浦新城

将进一步完善多样化住房供应体系,在新城产业社区促进租赁住房、研发创新、休闲空间和公共服务等功能复合,为创新创业人才提供低成本、嵌入式产业空间和创新空间。

## 蟠桃盛宴启幕,共赏“百里果园”丰收景

□费晨阳 记者 曹佳慧

正值瓜果飘香之际,“瑶池仙果宴八方、融合发展启新程”暨金山区“百里果园”建设成果展示活动日前在吕巷水果公园拉开帷幕,诚邀市民游客共赴“蟠桃盛宴”,一同感受上海“果盘子”的丰收喜悦。

活动现场亮点纷呈,不仅展示了金山区“百里果园”的建设成果并为“桃萄争霸赛”优胜者颁奖,还开展了“巷创坊”乡村产业招商推荐、农业项目签约,发布了“蟠蟠、桃桃”IP形象及文创衍生品。此外,特色美食集市、赏灯会等活动吸引了众多游客参与,现场热闹非凡。

眼下,蟠桃正值最佳赏味期。在吕巷,蟠桃作为特色水果中的拳头产品,借助科技、文化、品牌的多重赋能,实现了从“土特产”到“金招牌”的华丽转型,现已成为国家地理标志产品、中国名特优新农产品,更是上海首个中国重要农业文化遗产。其中,主推品种“玉露”蟠

桃果核小、皮薄汁多、色泽红润,甜中带鲜的独特风味深受市民青睐。近年来,吕巷镇陆续引进了20多个品种:“中蟠11号”单果重超300克,糖度高达15度,果肉细腻无渣;“沪蟠2号”以浓郁桃香和爽脆口感闻名,冷藏后食用更有“冰激凌”般的绵密质感。

活动上,“皇母”蟠桃的IP形象“蟠蟠”“桃桃”以及折扇、蟠桃汁等文创衍生品正式发布。“我们将‘蟠蟠’和‘桃桃’设计为吕巷的一对兄妹,他们在暖风拂面的春天诞生于百花织锦之中,是甜蜜与美好的象征。”同时,吕巷推出以蟠桃为核心食材的“蟠桃宴”,菜名源自四大名著《西游记》,包含大圣闹海宴、天蓬醉卧蟠桃林、卷帘大将蟠桃宴等,共有四道吕巷非遗前菜、六道主菜、一道主食和一道点心。

现场还对吕巷镇“巷创坊”乡村产业发展模式进行了招商推介。芳芳源直播基地、金山二姐米糕工坊、十八斗木结构



研学基地等乡村新业态依托“巷创坊”模式相继落地,在提振村级集体经济活力的同时,也促进了农民增收。

吕巷镇有关负责人表示,全镇已梳理出一批产业资源,谋划了涵盖文旅、研学、商务、康养四大板块的一系列产业项目,将与更多企业合作,共享发展红利。以文旅板块为例,将以水果公园及其周边区域为核心,依托“五好两宜”和美乡村试点,聚集建设百里源美食中心、百

里荟乡间艺术中心等重点项目,致力于深度融合农事体验、民俗文化、休闲娱乐等元素,满足不同游客的体验需求,并承接上海乐高乐园的溢出效应。

另外,吕巷水果公园的“蟠桃盛宴”灯会活动备受关注,即日起至10月8日,每天17:00至22:00,游客可穿梭在龙形灯影与蟠桃藤蔓交织的园林中,体验灯光长廊、山海秘境,观看西游演出、打铁花、火狐、花车巡游等精彩节目。

| 讯息 |

浦东惠南:  
健身操舞比赛  
舞动夕阳红

□陈志强 记者 王平

日前,浦东新区惠南镇2025年“百穗顾问”健身操舞大赛在镇文化服务中心火热开赛并圆满落幕。来自全镇36支代表队的540余名银发选手,以矫健的身姿、饱满的热情和精湛的技艺,在舞台上尽情绽放,生动诠释了新时代老年人积极向上的精神风貌与无限活力,为盛夏的惠南献上了一场充满健康与欢乐的视听盛宴。

比赛现场,霓裳飞舞,乐声飞扬。老年选手们身着统一靓丽的服装,伴随着动感欢快的旋律,动作整齐划一、刚柔并济,将健身操舞的魅力演绎得淋漓尽致。本次大赛项目丰富多样,涵盖了健身操、健美操、莲厢舞、扇子舞、广场舞等多种形式。各参赛队伍不仅展现了扎实的基本功,更充分发挥创意,融入了多变的队形编排、巧妙的道具运用,甚至结合了健身养生的穴位拍打动作,充分展现了老年人的智慧、风采与蓬勃朝气,赢得了现场观众阵阵热烈的掌声与喝彩。经过一天的精彩角逐与评委的认真评审,最终靖海居委睦邻点等15支队伍荣获优胜奖,汇南芳睦邻点等21支队伍获得优秀奖。

惠南镇老年协会会长唐国良表示:健身操舞比赛不仅为老人健身爱好者搭建了一个交流学习的平台,更集中展现了老年人老有所乐、老有所为的积极风貌和健康向上的生活态度。

本次活动由惠南镇文化服务中心指导,惠南镇老年协会主办。

## “夏淡”不淡,地产菜心、芥蓝让蔬菜夏日不断档

□高军 记者 许怡彬

夏日气温持续攀升,蔬菜供应进入传统“夏淡”期。为守护市民“菜篮子”的新鲜与充足,位于青浦朱家角镇的上海郁香园蔬果专业合作社积极应对高温挑战,确保炎炎烈日下,市民仍能吃上鲜嫩的地产菜心和芥蓝。目前,合作社6月种植的这两种蔬菜已进入集中上市期,源源不断供应市场。

上海郁香园蔬果专业合作社位于青浦区朱家角镇万隆村,是一家集蔬菜种植、加工、冷链储运于一体的现代化农业合作社。走进基地,排列有序

的大棚内,错落悬挂着“黄板”、PLT-A信息素诱捕器和太阳能杀虫灯,共同构筑起一道物理防虫屏障,为蔬菜生长构筑物理防虫屏障。棚内绿意盎然,菜心翠绿挺拔,芥蓝饱满壮实,长势喜人。菜农们正忙碌地穿梭其间采收,他们按照品质、大小对菜心和芥蓝进行分级,快速装入泡沫箱,随后经过分拣、称重、包装、贴标、预冷等一系列初加工环节,新鲜蔬菜便被装车运往各大销售网点。

高温向来是绿叶菜种植的“劲敌”,易导致蔬菜减产、早衰、生长周期延长等问题。对此,合作社多措并举,全力保障

供应和品质。“为了满足市民对新鲜蔬菜的需求,我们下了不少功夫。”合作社负责人孙华艳介绍道,“大棚上搭盖了遮阳网,同时加强通风并实施棚顶喷淋降温,为蔬菜‘防暑’;调整菜农作业时间,清晨三四点便开工,避开午间酷暑,下午四点再继续作业,确保工人安全;菜心品种也做了调整,由‘69菜心’换成生长周期更短的‘49菜心’,加快上市速度;刚播种的菜苗则持续浇水两天,帮助其扎根抗旱。”如今,基地种植的菜心、芥蓝亩产约2000公斤,蔬菜日供应量稳定在10吨,主要送往叮咚买菜等销售平台。

值得一提的是,上海郁香园蔬果专业合作社已通过“绿色农产品认证”和ISO9001质量体系认证,是“青浦区农业标准化生产基地”。合作社规划面积达395.07亩,其中绿色认证面积380亩。为确保菜心、芥蓝等蔬菜的品质与口感,合作社坚持从源头把控,从种子选用、田间管理,到肥料农药使用乃至销售环节,均执行统一标准,严格遵循绿色种植要求。所有蔬菜必须经检测合格,由合作社统一开具农产品合格证后,方可上市销售,让市民吃得安心、吃得放心。